
4.sz. melléklet 

 

 

A védett természeti terület kezelési irányelvei 

 

 

1./ A tervek jóváhagyása, engedélyezési eljárás: 

 

 a./ A helyi jelentőségű természetvédelmi terület területét és rendeltetését érintő, vagy 

      befolyásoló tervek jóváhagyásához illetve módosításához , hatósági engedélyek 

      kiadásához az elsőfokú természetvédelmi hatóság hozzájárulása szükséges. 

      Az engedélyező hatóságnak az engedély kiadásával egyidejűleg a természetvédelmi 

      hatóságot tájékoztatni kell.  

 

 b./ A természetvédelmi terület rendeltetését érintő már jóváhagyott rendezési és egyéb 

      terveket, továbbá hatósági engedélyeket az illetékes hatóságnak a természetvédelmi 

      hatóság bevonásával felül kell vizsgálni, szükség esetén a természetvédelmi terület 

      rendeltetésének megfelelő módosításokat el kell végezni. 

 

 c./ A természetvédelmi területetet a védett területen végzett tevékenység során a jelen 

és 

      a jövő számára meg kell őrizni, szükség szerint helyreállítani, tervszerű fenn- 

      tartását , illetve fejlesztését biztosítani kell. A természetvédelem érdekeit a gazda- 

      sági döntések és hatósági intézkedések során messzemenően figyelembe kell venni. 

 

 d./ A védett természeti területre közvetlen kihatással lévő vagy azt közvetlenül érintő 

      más hatósági eljárás során a természetvédelmi hatóság szakhatóságként működik 

      közre az 1996.évi LIII.törvény 39.§-ában foglalt esetekben. 

 

 

2./ Földhasználat: 

 

 a./ A természetvédelmi területen művelési ág megváltoztatásához, valamint az 

ingatlan- 

      nyilvántartási földrészletek alakjának és terjedelmének módosításához a természet- 

      védelmi hatóság hozzájárulása szükséges. 

 

 b./ A védett természeti területen úgy kell gazdálkodni, hogy a védett természeti 

értékek 

      károsodása ne következzék be. 

 

 c./ Védett természeti területen a természetvédelmi hatóság engedélye szükséges külö- 

      nösen az 1996.évi LIII.törvény 38.§. /1/ bekezdésében foglalt tevékenységek foly- 

      tatásához. 

 

 

 

 

  



3./ Terület felhasználás, létesítmények, épületek elhelyezése: 

 

      A természetvédelmi területen minden terület felhasználás, telekalakítás, 

létesítmény, 

      épület elhelyezése és a használatba vételi engedélyezéséhez a természetvédelmi 

      hatóság hozzájárulása szükséges. 

      A tervezéskor és a létesítmények, épületek elhelyezésekor különös gondot kell 

      fordítani azok tájba illő jellegének kialakítására. 

 

4./ Közlekedés szabályozása: 

 

 a./ A természetvédelmi területen gépjárműforgalom csak az erre a célra kijelölt utakon 

      megengedett. 

      Kivételt képeznek ez alól a kezelési és hatósági feladatokat ellátó gépjárművek. 

 

5./ Vízügyi előírások: 

 

 A természetvédelmi területre kiható vízügyi munkák, vízi létesítmények és 

vízhasználat engedélyezéséhez a természetvédelmi hatóság hozzájárulása szükséges. 

 

6./ Gyepterületek kezelése: 

 

 A védett növény- és állatfajok számára fontos élőhelyet jelentő gyepek fenntartásának  

 legfontosabb feladata a becserjésedés megakadályozása. Erre több módszer 

lehetőséges 

 melyek egy része gazdálkodói hasznosítást jelent. Természetvédelmi szempontból az a 

 kedvező, ha a tulajdonos vagy gazdálkodó - az előírások betartása mellett - a művelési 

 ágnak megfelelően hasznosítja területét.  

 A cserjésedés elleni védekezés - a költség és munkaigény optimalizálása miatt -  

 elsősorban azokra a területekre koncentrálódik melyek még nyílt, vagy szórványosan 

 cserjésedett állapotúak. 

 

1./ Legeltetés:  

 

    A terepi adottságok miatt elsősorban juh vagy kecske tartása lehetséges. Csak a 

    terület eltartó képességének megfelelő intenzitásban és állatállománnyal 

legeltethető, 

    melyet konkrét esetben a természetvédelmi hatósággal egyeztetve kell 

megállapítani. 

    A tavasszal nyíló növényfajok /kökörcsinek, tavaszi hérics, apró nőszirom/ védelme 

    érdekében - az időjárástól és az elvirágzás gyorsaságától függően - június előtt 

     nem javasolt a legeltetés. A nyár végén a vetővirág nyílása alatt /augusztus második 

     fele - szeptember / szintén legeltetési korlátozást kell bevezetni.  

 

2.  Amennyiben legeltetésre nincs mód, úgy a becserjésedés megelőzésére alkalmas az 

     értékes foltok kíméletes kézi kaszálása is. 

 

3.  Amennyiben sem legeltetés sem kaszálás nem oldható meg, úgy az egyedi cserjék 

     kíméletes eltávolítása /elsősorban a galagonya, kökény és Rosa sp. fajok/ 

szükséges. 



 

A már teljesen becserjésededett foltok gyepként történő helyreállítása már nem indo- 

kolt, itt a spontán beerdősülés alakítja ki hosszabb távon az élőhelyet. A még nem 

telje- 

sen záródott, de erősen cserjésedett területeken kíméletes, de intenzív cserjeírtással 

mód nyílhat a gyep helyreállítására, melynek eredményeként növekedne az értékes 

lejtősztyeppi növény és állatfajok élettere. 

 

7./ Erdők kezelése: 

 

 a./ A természetvédelmi területen lévő erdők kezelését az erdőgazdasági üzemtervek 

      szabályozzák, melynek elkészítése során a természetvédelmi hatóság szakhatóság- 

      ként vesz részt a védelmi érdekek képviseletének céljából. 

 

 b./ A természetvédelmi terület rendeltetését érintő, jóváhagyott üzemtervekben foglal- 

      takat ki kell egészíteni a természetvédelem érdekeinek megfelelően, és ennek alap- 

      ján kell a végrehajtásuk során eljárni. 

 

 c./ A természetvédelmi területen lévő 0247/3.hrsz-ú erdőre vonatkozóan tájképi 

      szempontból a fekete fenyő megőrzése és folyamatos pótlása szükséges. 

 

8./ Vadon élő állatok és növények védelme: 

 

 a./ A természetvédelmi terület vadon élő állatvilágának - a vadászható állatfajok kivé- 

      telével - minden faja védett, azokat gyűjteni, élettevékenységüket zavarni nem  

      szabad.  

 

 b./ A természetvédelmi terület vadon termő növényeit kiszedni, elpusztítani nem  

      szabad. E korlátozás nem vonatkozik a 6. és a 7. pontban engedélyezett tevékeny- 

     ségekre.  

 

 c./ A természetvédelmi területre tájidegen növény és állatfajokat telepíteni nem 

szabad. 

      Kivételt képez ez alól a 7/c. pontban foglalt fekete fenyő telepítése. 

 

9./ Vegyszerek alkalmazása: 

 

 A kártékony és túlszaporodott élő szervezetek elleni védekezést úgy kell végezni, 

hogy 

 a természetes egyensúlyt, más vadon élő védett állat és növényfajt ne veszélyeztessen. 

 Ezekre a tevékenységekre a természetvédelmi hatóság egy alkalomra szóló engedélye 

 szükséges. 

 

10./ Kutatás, oktatás, ismeretterjesztés: 

 

 A természetvédelmi területen zavartalan feltételekkel kell biztosítani a természeti  

 értékek felkutatásához, feltárásához, valamint az oktatásban történő felhasználásához 

 szükséges tevékenységet.  

 

 



 

11./ Az itt nem szabályozott kérdésekben a természet védelméről szóló 1996.évi LIII:törvény, 

       az erdőről és az erdő védelméről szóló 1996.évi LIV.törvény és a végrehajtásáról rendel- 

       kező 29/1997./IV.30./ FM rendelet , a 67/1998./IV.3./ Korm. rendelet és az  

       1/1998. /III.15./ OKTH rendelkezést kell alkalmazni.  

 
 


